



黎文君 作

## 叶福香、汤媛媛：夫妻同心 奋战一线

本报记者 马晓芳

“今天怎么样，工作忙不忙，要注意身体啊！”“我没事，你在医院要多注意。”1月31日中午，叶福香和妻子通过微信简短问候后，双双又投入到紧张的工作中。

叶福香是新疆医科大学第一附属医院昌吉分院针灸推拿科医生。1月23日，他来到医院发热门诊报到。24日，他在医院门口对发热患者进行预检和筛查。25日是大年初一，是叶福香38岁的生日。这一天，他又在发热门诊连续值班24小时。

疫情当下，医院的发热门诊成为直面疫情的最前沿。测量体温、筛查患者、问诊、填写病历、汇总数据……穿着防护服、戴着口罩，汗水浸透了叶福香的衣服和头发，他的脸上也被勒出了深深的红印。

与叶福香一样，他的妻子汤媛媛也奋战在抗疫一线。汤媛媛是昌吉市滨湖镇卫生院办公室主任。1月27日，她来到昌吉市疫情防控指挥中心综合协调组报到，负责后勤保障工作。由于事务繁忙，汤媛媛有时加班到深夜，吃住都在指挥中心。因为夫妻二人都在抗疫一线，所以他们就6岁的儿子送到了父母家中照看，还与亲友“断绝”了来往。

“说不是假的。但在非常时期，我们被派往重要岗位是党组织对我们的信任，我们要认真把工作干好，履行好职责，再困难也要迎难而上。”叶福香说。



汤媛媛在工作。

高飞 摄



周益民 作

## 阿力赞·艾力： 坚守岗位打赢“战疫”

本报记者 吴茜

2月5日早上8时，和上夜班的同事交接后，阿力赞·艾力收到了母亲的微信鼓励：“现在医院需要你，你就得顶上，不能松懈！”

阿力赞·艾力是昌吉职业技术学院2017级三校高护一班学生，目前在伊犁州新华医院实习，1月20日她调入该院儿科。

“我要用所学的知识保护和救治每一位患儿！”阿力赞告诉记者，进入儿科不久，科室收住了一位与确诊病例密切接触的男性患儿。正逢春节假期，她主动请缨完成患儿的基础护理工作。

就这样，在带教老师的指导下，阿力赞·艾力穿好防护服，做好基本防护准备后便一头扎进隔离病房。接连三天，她为这位6岁患儿测量了十几次体温、打针、发药、进行健康宣教以及定时观察病情变化，每天待在病房里超过5个小时，往返病房和护士站几十次。最终患儿各项化验指标均正常，两次新型冠状病毒核酸检测结果均为阴性，阿力赞·艾力长舒了一口气。



阿力赞·艾力在病房工作。

图片由本人提供

阿力赞·艾力有时忙碌了一个晚上，下夜班后就在门诊楼的长椅上躺一会儿当做休息；有时看到同事忙不过来时，又投入工作中……每天，她都会和留在这里的其余11位实习生互相鼓励。“现在正是医院最忙、最缺人手的时候，我们会一直坚守在岗位上，共同努力打赢这场战役！”阿力赞·艾力坚定地说。

## 党玉婷： 哪里需要我，我就到哪里去

本报记者 马晓芳

“您不要担心，我们先做一下检查……”2月1日，在州人民医院发热门诊，身穿防护服，戴着防护眼罩、口罩、帽子的党玉婷耐心地向患者解释。

作为昌吉州唯一收治新型冠状病毒感染的肺炎患者定点医院，州人民医院发出“红色动员令”，29岁的内分泌科医生党玉婷积极响应号召，主动请缨到抗疫一线。

作为第一梯队的医护人员，党玉婷在预检分诊台工作几天后，她又被调到发热门诊。“我的工作首先是筛查，其次是给发热患者普及专业知识，因为大部分群众并没有掌握足够的专业知识。”党玉婷说，有部分患者对新型冠状病毒有恐慌心理，需要医生的科学指导和安抚。

一天下来，因为长时间穿着防护服，党玉婷浑身是汗。“因为防护服是一次性的，现在全国的医疗资源都比较紧缺，我们都尽量少喝水、少上厕所。”党玉婷说。

党玉婷的丈夫在新疆某基地服役，两人结婚一年多来，总是聚少离多。工作之余，通过微信、电话和丈夫相互鼓励，丈夫



党玉婷在州人民医院预检分诊处接待患者，为患者答疑解惑。

李惠 摄

的鼓励给了党玉婷强大的动力。下班后，党玉婷随时关注医院微信工作群，掌握医院工作动态，认真学习相关医疗知识，24小时待命。

“哪里需要我，我就到哪里去，我要积极发挥先锋模范带头作用，坚决维护社会大局稳定、守护人民幸福安康。”党玉婷坚定地说。

# 战疫 在 一 线

叶福香正在填写病历。

马晓蕊 摄

